Технологическая карта урока геометрии в 8 классе по теме «Подобие произвольных фигур»

Дидактическая цель:  создать условия для формирования и усвоения новой учебной информации.

Цель самообразования: показать методы и приемы работы с интерактивной доской

Цели по содержанию:

· ввести понятие центрального подобия; учить строить фигуру подобную данной методом центрального подобия;учить обучающихся применять полученные знания на практике и в ходе решения геометрических задач; закрепить знания о  признаках подобия треугольников; 

· воспитывать самостоятельность, трудолюбие, упорство

· развивать УУД:

Регулятивные УУД: планировать цель деятельности, решение задачи; вносить изменения в процесс, анализировать собственную работу, определять степень успешности своей работы. 

Познавательные УУД: выявлять особенности разных объектов в процессе их рассмотрения, воспроизводить информацию по памяти, необходимую для решения учебных задач, сравнивать различные объекты, сопоставлять характеристики по одному или нескольким признакам, классифицировать объекты.

Коммуникативные УУД: воспринимать материал (видеоролик, текст) с учетом поставленной учебной задачи, находить в тексте информацию, необходимую для  ее решения, оформлять диалогическое высказывание в соответствии с требованиями речевого этикета.

Тип урока – открытие новых знаний.

Методы: подготовка к восприятию нового материала, словесный, наглядный, видеометод, практический, частично-поисковый, репродуктивный.

Планируемый результат обучения:

Предметные УУД: умение строить фигуру, подобную данной с помощью метода центрального подобия
Личностные УУД: проявлять внимание и интерес к учебному процессу, проявлять самостоятельность, инициативу, ответственность, сравнивать разные точки зрения, считаться с мнением другого, умение ясно и точно излагать свои мысли.
Метапредметные УУД: связь с историей, информатикой

Формы проведения: фронтальная, парная (пары сменного состава)
Оборудование урока:  интерактивная доска, раздаточный материал для работы в парах (текст), подобные фигурки – картинки для практической работы, кукла матрешка.
Используемые на уроке технологии:
1. Технологии системно-деятельного подхода

2. Технология проблемного обучения

	 
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формирование УУД

	1


	Этап мотивации

(самоопределения) к учебной деятельности
 
	Здравствуйте дорогие девочки, уважаемые гости. Я очень рада приветствовать вас на уроке геометрии.

Я пришла сюда, чтобы дать Вам знания, а зачем на урок пришли вы? (ответы)

Оглянитесь вокруг, все, что нас окружает, имеет геометрическую форму, не зная геометрии люди, не смогли бы построить себе жилище, не было бы машин т.д. Поэтому очень важно изучать геометрию в школе.
Посмотрите, может быть, вы заметили что-нибудь необычное на уроке? (нашли матрешку)

А что вы знаете о матрешках? (ответы) 

Говорят, что Матрешка это символ идеальных отношений, только матрешки могут «жить душа в душу», чего и я вам желаю на протяжении этого урока!

Историческая справка

Разъёмная деревянная кукла - матрёшка - появилась в 19 веке. Идея создания деревянной куклы пришла с востока. Жена одного из купцов привезла с острова Хонсю удивительную игрушку – но она была не в женском обличии, а  в мужском. Технология вкладывания одного предмета в другой заинтересовала русских мастеров. 

Матрешка – со старорусского языка Матрена – образ деревенской девушки.

	Приветствуют учителя 

Отвечают на вопросы

Вступают в диалог

Настраиваются на урок

Слушают рассказ учителя

	Личностные 
 жизненное, личностное самоопределение
Коммуникативные
формируем умение планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками 

Регулятивные: волевая саморегуляция

	2
	Постановка целей и задач

	Скажите, а почему я взяла на урок матрешку?  (все фигурки подобны)

Может кто-то догадался, как будет звучать тема нашего урока.

Как вы думаете, чем руководствуются мастера при изготовлении матрешки? Как узнать какую именно фигурку вложить в предыдущею? (построить подобную)

Хотите и вы на уроке побыть мастерами и научиться строить подобные фигуры? (да) Сформулируйте цель урока.


	Вступают в диалог

Записывают тему  урока 

Формулируют  цель


	Познавательные
-формируем умение самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель

Коммуникативные
формируем умение оформлять свои мысли в устной форме, умение взаимодействовать друг с другом

Личностные
формируем учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу

Регулятивные: целепологание как постановка учебной задачи

	3
	Этап актуализации знаний
	Что вы знаете о подобных фигурах?
Скажите, с подобием каких фигур вы знакомы? (треугольники)

Как определить, что треугольники подобны? (по признакам)
На доске изображены треугольники, нужно классифицировать их по признакам, при этом указать, какой признак какой паре фигур принадлежит, и если треугольники подобны, назвать коэффициент подобия

(3 человека у доски, работа с интерактивной доской)

Мы знаем с вами 3 признака подобия треугольников. Каждый из признаков можно оформить в виде опорной схемы:

1 – УУ

2 – СУС

3 – ССС

Что связывает эти три признака? (коэффициент подобия k)

Запишите эту схему себе в тетрадь.

Как вы считаете, нахождение коэффициента подобия применимо только для треугольников или его можно найти и у произвольных фигур?

Сегодня мы научимся определять коэффициент подобия у произвольных фигур.
	Отвечают на вопросы

Решение задач у доски
Запись в тетрадь опорной схемы
	Коммуникативные: 

-формируем умение слушать и понимать других
-умение сотрудничать с учителем и сверстниками
Познавательные:

-умение структурировать знания

Регулятивные:

-взаимоконтроль и самоконтроль

	4
	Открытие новых знаний
	Давайте посмотрим, каким образом определить коэффициент подобия у произвольных фигур

Для этого предлагаю просмотреть видеоролик (1-2 мин), который по окончании просмотра вы должны будите самостоятельно озвучить. 

Для этого, вам в помощь приготовлен текст, который лежит у вас на партах. (работа осуществляется в парах)

Итак, смотрим….

Кто может озвучить данный видеоролик? (1 ученик озвучивает)

Давайте попробуем определить коэффициент подобия  на нашем чертеже (учитель берет линейку на интерактивной доске, измеряет расстояние и опред. коэфф. подобия)

Формулу для нахождения коэффициента подобия запишите себе в тетрадь.

Теперь вы знаете, как мастер определяет, какого размера нужно изготовить определенную матрешку.
	Предлагают версии по построению подобной фигуры

Просмотр видеоролика

Работа с текстом
Самостоятельное озвучивание видеоролика
	Коммуникативные
-умение работать в парах учитывая позицию собеседника

-формируем умение оформлять свои мысли в устной форме, 

-умение взаимодействовать друг с другом
Познавательные
-формируем умение работать с новой информацией по теме
- умение структурировать знания

-выведение следствий
-смысловое чтение

-умение передавать содержание текста

	5.
	Первичное закрепление.

Практическая работа
	А можно ли метод центрального подобия применить на других фигурах? (да)
Обратите внимание на доску. Сейчас я предлагаю первому ряду подойти и взять любой понравившийся рисунок с правой доски, а второму ряду с левой доски.

А теперь попрошу пары, у которых оказались рисунки с подобными фигурами сесть вместе (рассаживаются)

Задание: применить метод центрального подобия и найти коэффициент подобия.

Предлагаю одному из каждой пары вывешить работы на доску (оценивание осуществляется учителем с комментариями)
Я бы хотела отметить работу…  Надеюсь, что у остальных сделано правильно и также аккуратно. После урока я оценю все работы

А пока за урок оценки получают…. (называет обучающихся)
	Выполняют практическое задание с использованием текста и наглядного пособия (видеоролик)
	Регулятивные:

-планирование действий

Коммуникативные:

-учебное сотрудничество с учителем и сверстниками

Познавательные:

самостоятельное составление алгоритмов и плана действий для решения задачи

	6
	Домашнее задание
	Дома, изготовьте самостоятельно две любые геометрические фигуры  и найдите коэффициент подобия с помощью новоизученного метода.
	Анализируют
Записывают домашнее задание
	Личностные:
-формируем осознание потребности в выполнении домашнего задания
Регулятивные:

-составление плана действий в ходе решения домашнего задания

	7
	Рефлексия
	Для того чтобы проанализировать работу на уроке, я предлагаю карточки. Подчеркните нужное слово, которое отображает ваше настроение на конец урока (карточки).
	Оформляют карточки, сдают учителю
	Личностные:
- формируем способность анализа и оценки собственных действий

	8
	Итог урока
	В завершении нашего сегодняшнего занятия я хочу предоставить фрагмент из документального фильма, о многообразии подобия в нашей жизни 

(видеофильм 1-2 мин)
	Просмотр видеролика
	Познавательные:
- осмысление изученного материала на конец урока

- сопоставление материала изученного на уроке с жизнью

Личностные:

-потребность в использовании нового материала на практике


САМОАНАЛИЗ УРОКА
Урок  по теме Подобие произвольных фигур  третий в теме «Подобные треугольники».
Дидактическая цель:  создать условия для формирования и усвоения новой учебной информации.

Цели по содержанию:

· ввести понятие центрального подобия; учить строить фигуру подобную данной методом центрального подобия; учить обучающихся применять полученные знания на практике и в ходе решения геометрических задач; закрепить знания о  признаках подобия треугольников; 

· воспитывать самостоятельность, трудолюбие, упорство

· развивать УУД:

Регулятивные УУД: планировать цель деятельности, решение задачи; вносить изменения в процесс, анализировать собственную работу, определять степень успешности своей работы. 

Познавательные УУД: выявлять особенности разных объектов в процессе их рассмотрения, воспроизводить информацию по памяти, необходимую для решения учебных задач, сравнивать различные объекты, сопоставлять характеристики по одному или нескольким признакам, классифицировать объекты.

Коммуникативные УУД: воспринимать материал (видеоролик, текст) с учетом поставленной учебной задачи, находить в тексте информацию, необходимую для  ее решения, оформлять диалогическое высказывание в соответствии с требованиями речевого этикета.
Цель самообразования: показать методы и приемы работы с интерактивной доской

Тип урока – открытие новых знаний.

Методы: подготовка к восприятию нового материала, словесный, наглядный, видеометод, практический, частично-поисковый, репродуктивный.

Оборудование урока:  интерактивная доска, раздаточный материал для работы в парах (текст), подобные фигурки – картинки для практической работы, кукла матрешка.

Используемые на уроке технологии:
1. Технологии системно-деятельного подхода

2. Технология проблемного обучения
Все этапы урока были выдержаны.
На  этапе мотивации я постаралась, чтобы дети самоопределились, заинтересовались темой урока
Целью второго этапа была подготовка мышления учащихся, дети пытались самостоятельно сформулировать тему и цель, исходя из полученной информации и наводящих вопросов

Третий этап включал в себя повторение и закрепление признаков подобных треугольников, для данного этапа был применим метод работы с интерактивной доской, реализация некоторых приемов с интерактивной доской

На четвертом этапе я постаралась создать проблемную ситуацию, и вызвать желание у детей самостоятельного отыскания выхода из проблемной ситуации с помощью определенного метода. Для этого был предложен видеоролик, созданный на интерактивной доске, который нужно было самостоятельно озвучить с помощью текста, которая осуществлялась в парах.

На этапе выполнения практического задания дети самостоятельно искали коэффициент подобия, и определяли во сколько раз нужно уменьшить или увеличить ту или иную фигуру, с помощью рисунков, которые им были предложены. Работа осуществлялась в парах сменного состава. Работа была оценена учителем с комментариями.
Итогом урока послужил анализ результатов работы в виде оценочных листов, а также отрывок из документального фильма о многообразии подобия в жизни.

На уроке я постаралась развивать все виды УУД, считаю, что урок цели достиг.Основной целью этапа включения в систему знаний и повторения является повторение и закрепление ранее изученного и подготовка к изучению следующих разделов курса, выявление границы применимости нового знания и использование его в системе изученных ранее знаний, повторение учебного содержания, необходимого для обеспечения содержательной непрерывности, включение нового способа действий в систему знаний.
Для этого необходимо:

· выявить и зафиксировать границы применимости нового знания и научить использовать его в системе изученных ранее знаний

· довести его до уровня автоматизированного навыка

· при необходимости организовать подготовку к изучению следующих разделов курса

· повторить учебное содержание, необходимое для обеспечения содержательной непрерывности
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